

# 舊約「但以理書」第七章讀經拾穗

## 生命讀經

但以理書生命讀經九、十篇。

## 真理要點

一、但以理七章啓示，神的申言者但以理得了啓示，看見地上人政權的元首，以及人政權的本身，是由野獸所表徵。但以理在巴比倫王伯沙撒元年，在床上作夢，見了腦中的異象，(七1，)看見天的四風激動大海，就有四個大獸從海中上來。(2~3。)這不是說這些獸的源頭是天，乃是指天安排了產生這四個獸的局勢；大海被激動，表徵地中海周圍的政治局勢被激動；從海中上來的四個獸，表徵四個大而兇猛、殘忍、毫無人性的王及其帝國。(17。)這四個獸與但以理二章尼布甲尼撒所夢見，由金、銀、銅、鐵所構成的大人像，都是指地上人類的政權；不同的乃是，在人眼中是滿了榮耀與光彩的大人像，(二31~33，)但在神的眼中，這些政權卻如野獸，隨己意而行，好像宇宙中沒有神。這些獸雖然在一段時期內得着權柄，最終卻都要被神奪去權與國。(七12，26。)

二、七章前半段雖然揭示可怕的四獸，後半段卻進一步啓示那亘古常在者仍在寶座上，得了權柄與國度。13節，但以理看見人子來到亘古常在者那裏，得了權柄、榮耀和國度，萬民都事奉祂；(13~14；)這裏的「來」是基督的升天，升天後得了國度，這指向基督的第二次來。對照九章說到彌賽亞被剪除，(九26，)指着基督第一次的來所完成的救贖。在基督兩次的顯現之間，但以理並沒有看見那歷世歷代所隱藏之召會的奧祕。然而，神卻在這段時期，要得着以色列作祂的選民，召會作祂奧祕的子民，以及列國作神永遠國度裏的百姓，為着祂永遠的國度。

## 生命經歷

一、在但以理七章的異象中，我們需要學習從神的眼光看人類政權，不被其外表的榮耀與文化迷惑；看見其性質乃是獸，權柄終必被神奪去，因而受提醒，站在神經綸的管治之下。

二、但以理七章在揭示四獸之後，看見亘古常在者仍坐在寶座上，審判已經設立，國度終必交給人子與聖民；我們需要在召會時代，基於基督的救贖，經歷生機的拯救，包含牧養、聖化、更新並變化，建造召會，帶進國度時代。

◆呂佩珈